



## ИСТОРИЯ -ДУХОВНОЕ И КУЛЬТУРНОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ В ДУХЕ ПАТРИОТИЗМА

**Мустаев Руслан Дамирович**

*Заместитель начальника факультета военного обучения по учебному процессу Ферганского государственного университета*

**Гофуров Шахбоз Шавкатжон угли**

*Факультет военного образования Ферганского государственного университета 3-курс 20.142 курсант*

**Аннотация:** *В статье рассматриваются вопросы правового регулирования отношений, связанных с сохранением исторического, духовного и культурного наследия народа Узбекистана, проводимой в годы независимости работы по сохранению и охране исторического, духовного и культурного наследия.*

**Ключевые слова:** *историческое, духовное, культурное наследие, право, регулирование, защита.*

Сегодня в числе актуальных задач-воспитание подрастающего поколения на основе богатого исторического, духовного и культурного наследия, созданного нашими великими предками, в построении демократического правового государства и построении свободного гражданского общества. Поэтому с первых дней обретения государством независимости необходимость возрождения исторического, духовного и культурного наследия нашего народа и его эффективного использования в духовном обновлении общества стала вопросом, поднявшимся до уровня государственной политики. Как известно, развитие каждой нации немыслимо без ее истории, духовных ценностей и культурного наследия. Высокая духовность – непобедимая сила, и государство и нация, обладающие такой силой, не могут быть побеждены. Наша страна имеет богатые исторические корни в вопросе исторического, духовного и культурного наследия. Наши предки внесли достойный вклад в развитие цивилизации в вопросе культуры и духовности. Его выражение можно увидеть в нашем историческом наследии, в котором "авестийский " дек внес большой вклад в мировую цивилизацию и политическую духовность. Также большим историческим, духовным и культурным наследием являются хадисы Тимура, Бабурнама, Бухари. За годы независимости историческое, духовное и культурное наследие нашего народа восстановило свою ценность и благодаря добрым усилиям по передаче блага поколениям, имена многих наших ученых были восстановлены, исторические памятники отремонтированы, святыни наших великих людей благоустроены. Тысячи памятников были возвращены себе как историческое, духовное и культурное наследие народа. В



осуществлении этих благородных дел президент Республики Узбекистан Ш.М.Стоит особо отметить усилия и роль Мирзиеева. В качестве доказательства нашего мнения выступают Абу Муин Насафи, великий ученый на Кашкадарьинской земле, крупный представитель учения мотуридов, автор около 15 книг по вопросам чистоты исламской веры, великий ученый-хадисов Абу Иса Мухаммад ат-Термизи в Шерабадском районе, Бахауддин Накшбанд хазрат в Бухаре, мечеть имама Термизи в Ташкенте и Сузук добрые дела по благоустройству многих святынь, таких как гробницы отцов можно отметить. Также в качестве наглядного примера заботы главы государства о бережном сохранении исторического, духовного и культурного наследия народа Узбекистана можно привести Указ Президента Республики Узбекистан от 15 февраля 2017 года № ПФ-4956 "о мерах по дальнейшему совершенствованию системы управления в сфере культуры и спорта", Указ Президента Республики Узбекистан от 24 мая 2017 года № пр-2995"о мерах по, Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 20 июня 2017 года № УП-3074"об организации Центра исследований культурных ценностей Узбекистана за рубежом", от 30 июня 2017 года № УП-3105"об организации деятельности Общественного совета по новейшей истории Узбекистана при Академии наук Республики Узбекистан " -числовые решения нашего народа восстановление древней истории и богатой культуры, всестороннее углубленное изучение и пропаганда научного, религиозного и духовного наследия наших великих ученых, святых, на этой основе наши соотечественники, прежде всего, организуют работу по воспитанию молодого поколения в духе уважения к великому духовному наследию нашего народа, любви и преданности родному краю, выявлению культурных ценностей, хранящихся за рубежом, связанных с историей и культурой нашей страны, а также по доставке в нашу страну оригиналов или копий этих исторических экспонатов. В. И. Ленина. Кроме того, Президент Республики Узбекистан Ш.М.Постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан от 14 апреля 2017 года "Об учреждении мемориального комплекса имени выдающегося просветителя Исхакхана Ибрата в Туракурганском районе Наманганской области", "О дополнительных мерах по дальнейшему развитию и совершенствованию деятельности Хорезмской Академии Мамуна"GI 211 от 15 июня 2017 г. "Строительство объектов, имеющих особо важное общественное, культурное и историческое значение, постановления № 376"О мерах по совершенствованию регулирования и контроля организации работ в области реконструкции и капитального ремонта " являются нормативными документами, имеющими особое значение при организации охраны и эффективного использования объектов культурного наследия. Воспитывать нашу молодежь в духе патриотизма, преданности родному краю и прививать им ценность наших духовных богатств целесообразно, прежде всего, раскрыть содержание понятий исторического,



духовного и культурного наследия, разъяснить их роль и роль в развитии цивилизации человеческого общества. В частности, духовное наследие-духовные богатства, дошедшие до нас от наших предков, предков-представляет собой совокупность политических, философских, правовых и религиозных воззрений, норм морали, достижений науки, исторических, художественных и художественных произведений. На данный момент Национальный список нематериального культурного наследия Узбекистана насчитывает 74 объекта. Как уникальный образец Всемирного наследия, четыре древних города на территории Узбекистана – Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз включены в список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО, традиции, связанные с Навруз байрамы, большой песней, “Шашмаком”, Аскией, узбекским пловом, включены в Репрезентативный список ЮНЕСКО как устное и нематериальное культурное наследие человечества, при Ташкентском государственном институте востоковедения Редкие рукописи, собранные в Центре восточных рукописей имени Абу Райхана Беруни, занесены в список «Память мира». В настоящее время в книжных фондах Узбекистана хранится более 100 тысяч рукописных произведений. Рукописи средневековых восточных ученых и мыслителей сегодня составляют “золотой фонд” библиотек Европы и Азии, Великобритании, Германии, Испании, России, Франции, Египта, Индии, Ирана и многих других стран. Когда речь идет об историческом наследии, значение археологических памятников, расположенных на территории нашей страны, неопределимо. Узбекистан занимает одно из первых мест в мире по количеству археологических памятников. На территории Узбекистана находится более 7,5 тыс. объектов материального культурного наследия, сыгравших большую роль в развитии мировой цивилизации, из них 4308 объектов археологии, 2079 объектов архитектуры, 694 монументальных объектов искусства, 395 достопримечательностей [8]. работа сделана, они взяты под охрану государства. Согласно статье 3 Закона Республики Узбекистан "Об охране и использовании объектов культурного наследия", объекты культурного наследия подразделяются на материальные и нематериальные. Объекты материального культурного наследия, в свою очередь, будут состоять из ансамблей, достопримечательностей и памятников, имеющих историческую, научную, художественную или особую культурную ценность

#### **ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:**

1. Свод законов Республики Узбекистан, 2017, № 8, ст. 105.
2. Свод законов Республики Узбекистан, 2017, № 16, ст. 275.
3. список видов млекопитающих, обитающих на территории России.
4. Данные Главного управления охраны и использования объектов культурного наследия. –Т., 2017.